

聚焦电子信息制造业 共创供应链新格局

2023年高新区电子制造业采购管理沙龙成立

本报讯 为扎实有效开展“万人助万企”活动,积极解决当前电子制造业企业普遍面临采购困难和成本升高等普遍性问题,高新区枫杨园区创新“万人助万企”活动形式,经与重点企业协商,由汉威科技集团股份有限公司(简称:汉威科技)等龙头企业发起,联合组织区内电子制造业企业成立“高新区电子制造业采购管理沙龙”,分享采购管理经验、提升采购管理能力、形成集采规模效益。龙头企业首发倡议,采购管理沙龙正式成立。

6月28日下午,由高新区创新发展局

举办,四园区运营中心及汉威科技承办的“电子制造业采购管理沙龙”首期活动在枫杨园区举行,区内50余家重点电子制造业企业负责人齐聚沙龙,共同探索新形势下的采购管理之道。

汉威科技负责人宣读成立高新区“电子制造业采购管理沙龙”倡议书,并介绍了“采购管理沙龙”运行机制:“采购管理作为现代企业中不可或缺的一环,对于企业的成本控制、效率提升和利润最大化起着至关重要的作用。希望通过这个平台搭建起一个企业间互动、创新、共赢、合作的交流平台,促进高新区电子制

造行业采购资源的整合和高效利用。”

经与会企业一致同意,高新区电子制造业采购管理沙龙正式成立。沙龙活动上,汉威科技联合采购中心的采购专家以《如何提高供应商准入质量》为主题,分享在供应商选择方面的经营策略和注意事项;知名电子器件供应商风华高科等现场推荐了芯片、电阻、电容等产品。

在交流互动环节,50余家参会企业代表在现场交流了采购管理经验,探讨了共同提升采购管理能力、抵御供应市场风险的方式方法。与会企业一致认为,成立“采

购管理沙龙”有效促进了电子制造业企业围绕供应链、采购和管理等方面的交流合作,能形成规模效益,对企业降本增效,提升产业发展水平意义重大。

当前,电子制造业作为高新区的主要产业之一,正面临电子器件采购等普遍性的实际问题,牵头组织市场主体通过协同创新和资源共享形成合力,构建起一个相互依存、互利共赢的合作关系,实现产业链的整体优化和协同发展,创新推动“万人助万企”活动走向新的格局。

记者 孙庆辉 通讯员 苏文君

金融助力超硬材料高新“行”活动举办



本报讯 6月30日,一次别开生面的“金融助力超硬材料”主题对接会在郑州高新区科技金融广场举行。5类15家金融机构、10家超硬产业链重点企业及4家相关重点机构相聚一堂,以一条服务链精确对接一条产业链的方式共同探索金融服务超硬材料的新方式与新办法。

金融服务超硬材料产业如何突破?这在此次会议形式创新上就体现出来。从参会人员的结构看,一部分是来自金融服务端的银行、券商、私募股权基金、保险以及金融服务平台;另一部分是来自郑州市的众多超硬材料企业代表,以及国内领先的超硬材料科研机构等。

郑州市超硬材料产业链链长翟政表示:“郑州发展超硬材料产业的氛围已经形成。郑州市拥有超硬材料产业发展的雄厚基础,为更好地推进超硬材料产业高质量发展,市里不仅建立了产业链专班,落实了工作机制,还希望政银企研共同携手推进超硬材料产业的协同发展。”

金融服务超硬材料企业有两种方式,分别是债权融资和股权融资。这次会议既邀请了银行、租赁等金融机构,还邀请了股权投资基金和有服务超硬材料企业上市经验的券商。

会上,中国建设银行科技支行副行长胡明月介绍了支持新材料企业的信贷支持政策、信贷产品,还贴心地为与会企业提供了他们开发的一份创新型的信贷融资清单。

如果说银行贷款为超硬材料企业提供了短期周转资金支持,那么,股权融资就能为超硬材料企业寻求长期发展的合作伙伴打开空间,并将优化企业的股权结构,为公司可持续健康成长提供

动力。

会议主办方邀请银证证券高级业务经理闫华森,分享了超硬材料企业上市审核关注的热点问题,为超硬材料企业规划上市融资提供了“课前辅导”。该券商为惠丰钻石提供保荐业务。

企业要实现股权融资,私募股权投资基金是“关键”。深创投研究院李聪博士分享了超硬材料企业的投资价值分析,开阔了与会企业家们股权融资视野。

科技金融广场总经理王春晓在会上表达了为超硬材料企业提供股权融资全流程服务的诚意。

郑州磨料磨具磨削研究所副总工程师包华,在会上专题对国内超硬材料产业发展与未来产业趋势作了展望,为金融机构提供了投资决策依据。超硬材料的企业代表中科粉研董事长冯建伟,对企业的新技术应用与市场开发进行了系统分享,为投资机构展示了企业的技术优势与发展前景。

本次活动由郑州市金融工作局、郑州市工业和信息化局、郑州高新区管委会主办,郑州高新区科技金融广场、建设银行科技支行承办,活动过程中,企业和金融机构积极互动,取得了良好的效果。

超硬材料产业已经纳入到2025国家新兴战略新兴产业,并且是河南优势制造业中的“王牌”,无论从科研、技术、人才、产业、市场各个维度看,河南均具有做优做强超硬材料产业的资源与条件。比如,登陆资本市场的河南超硬材料企业达5家,河南出口的培育钻石占中国出口的八成以上。

记者 孙庆辉 文/图

2023新型液体燃料及燃具行业科技创新研讨会高新区举行

本报讯 甲醇可用于陶瓷烧制,使釉色更亮、过程更加绿色环保;轻烃燃气已经走入寻常百姓家,助力减污降碳乡村振兴;醇基燃料可用于汽车领域,提高发动机效率,降低污染物排放……

6月27日,2023新型液体燃料及燃具行业科技创新研讨会暨《农用醇醚柴油燃料》标准评审会在郑州高新区举行,全国各地新型液体燃料及燃具行业专家齐聚一堂,共同研讨新型液体燃料及燃具提质增效举措,提升新型液体燃料及燃具产业科技创新能力和安全应急水平。会上,由高新区企业河南海力特能源科技有限公司负责修订的NB/T34013《农用醇醚柴油燃料》能源行业标准顺利通过评审。

本次研讨会以“赋能低碳和美乡村共创绿色清洁环境”为主题,围绕“新形势下‘三农’领域对新型液体燃料产业的新需求”“2023中国甲醇燃料市场介绍”“可再生甲醇及船舶应用产业现状与发展前景”等进行交流分享,为建设低碳和美乡村、共创新农村绿色清洁环境出谋划策。

此次会议,能源行业标准的评审专家

和起草单位的代表,对国家能源领域行业标准《农用醇醚柴油燃料》进行研讨;中国农村能源行业协会办公室主任、标委会秘书高兴亮宣布新型液体燃料标准化体系建设及2023年度团体标准工作启动,为行业高质量发展进行基础积累,探索成熟技术、管理模式、优秀产品和推广经验,推动新型液体燃料燃具行业高质量发展。

活动中,中国农村能源行业协会联合中国石油和化学工业联合会醇醚燃料及醇醚清洁汽车专业委员会、相关地方社团和企业共同发布“新型液体燃料及燃具产业节能安全宣言”,通过携手推动农业农村绿色低碳发展、协作构建全产业链安全新生态、聚力驱动产业节能安全科技创新等三项举措,驱动新型液体燃料及燃具产业发展行稳致远。

“我们将以此此次活动为契机,以新能源燃料核心技术赋能新农村能源建设,为保障能源安全、构建循环发展经济体系、提升能源利用效率等方面贡献力量。”河南海力特能源科技有限公司董事长许智远表示。记者 孙庆辉

郑州工业互联网“百城千园行”活动走进高新区

本报讯 6月26日下午,郑州市工业互联网一体化进园区“百城千园行”活动在中国(郑州)智能传感谷举行,旨在充分发挥工业园区产业集聚优势,进一步整合行业力量,推动工业互联网落地普及,促进广大企业特别是中小企业加快数字化转型。

活动吸引了辖区内亿元以上规上工业企业、3000万元以上软件企业参会。

工业互联网作为新一代信息技术与制造业深度融合的产物,日益成为新工业革命的关键支撑和深化“互联网+先进制造业”的重要基石。郑州高新区拓宽融合领域,产业数字化赋能加速,平台示范效应集聚,上云企业数量剧增,融合赋能发展加速。

今年上半年,高新区正星科技股份有限公司等3家企业获批智能车间工厂,累计获批29家;紫光计算机科技有限公司等6家企业被推荐为国家级服务型制造示范企业(平台);河南明晟新材料科技有

限公司等13家企业获批河南省服务型制造示范,占全市的52%;国机工业互联网研究院(河南)有限公司等10家企业获批第一批制造业数字化转型服务商,占全市的35.71%;郑州凌达压缩机有限公司获批河南省智能制造标杆企业,累计获批4家。

活动中,高新区创新发展局工信办、联通中小企业数字化转型解决方案专家、鑫安利安环家平台总经理分别就高新区2023年二季度筑基础提质效若干措施、中小企业数字化转型经验及典型案例、“工业互联网+安全生产”解决方案等方面进行讲解。与会企业与专家积极互动答疑、交流提问,产生良好的活动效果。

高新区创新发展局相关负责人表示,希望此次活动能够成为促进交流合作,打造优势互补、信息互通、成果共享的平台,为加快推进工业互联网创新发展,先进制造业高地建设提供有力支撑。记者 孙庆辉 通讯员 秦繁繁